

СОБЫТИЯ

Большинство жителей Каталонии выбирают независимость

Согласно данным подсчета 88 процентов бюллетеней, более 80 процентов проголосовавших жителей Каталонии хотят независимости от Испании. В голосовании приняли участие более 2,25 миллиона каталонцев.

Подавляющее большинство каталонцев на опросе поддержали независимость региона от Испании, сообщила зампредседателя правительства автономии Жоана Ортега.

В бюллетенях для голосования значились два вопроса: «Хотите ли Вы, чтобы Каталония стала государством?» и «Если да, то хотите ли Вы, чтобы Каталония стала независимым государством?»

Согласно данным подсчета 88,44% бюллетеней, 80,72% проголосовавших ответили на оба вопроса «да» и 10,11% ответили на первый вопрос «да» и на второй «нет». Только 4,5% ответили «нет» на вопрос, хотят ли они видеть Каталонию государством.

В голосовании приняли участие более 2,25 миллиона каталонцев из 5,4 миллиона имеющих право голоса.

В воскресенье в Каталонии прошел опрос о независимости региона, который власти Испании считают незаконным, его проведение также заблокировал Конституционный суд. Власти автономии этим решениям не подчинились, заявив о праве граждан на свободу выражения мнения, закрепленное в основном законе.

Глава Каталонии Артур Мас назвал прошедший в воскресенье опрос о независимости «полным успехом» и «уроком демократии». Министр юстиции Испании Рафаэль Катала назвал опрос «ненужным и не имеющим никаких юридических последствий», вносящим «раскол в каталонское общество». Он добавил, что «генпрокуратура продолжит сбор данных относительно прошедшего мероприятия на предмет наличия фактов, подлежащих уголовной ответственности».

БАРСЕЛОНА, 10 ноября — РИА Новости.

ГЕОПОЛИТИКА

НАТО разрушило мечту об общем европейском доме

Мечта об «общем европейском доме» была разрушена после того, как Североатлантический альянс встал на границе между Москвой и Европой, заявил немецкий политик Вилли Виммер, считающий, что НАТО хочет одного: подчинить себе Россию и захватить ее ресурсы.



В интервью немецкому изданию Freie Welt представитель партии ХДС («Христианско-демократический союз Германии») Вилли Виммер сказал, что мы живем в эпоху перемен. Собственно, заметил он, мир изменяется постоянно. Главное, чтобы это происходило в атмосфере взаимного доверия и понимания, а не так, как это делают американцы, ступившие на путь «глобальной политической войны».

Виммер считает, что «сверхдержава» США подорвала устои междуна-

родного права, начав войну в Югославии. Эта война «переломила ОБСЕ хребет». Теперь НАТО постоянно лжет о событиях на Украине, при этом ОБСЕ заявляет, что российских солдат там нет, но это всего лишь «самоубийственные остатки храбости». Американцы также пытаются перекроить карту Ближнего и Дальнего Востока. «Куда ни посмотрят — всюду конфликты и войны. А там, где пока не звучат выстрелы, на всякий случай заложен фитиль».

Виммер считает, что «сверхдержава» США подорвала устои междуна-

родного права, начав войну в Югославии. Эта война «переломила ОБСЕ хребет». Теперь НАТО постоянно лжет о событиях на Украине, при этом ОБСЕ заявляет, что российских солдат там нет, но это всего лишь «самоубийственные остатки храбости». Американцы также пытаются перекроить карту Ближнего и Дальнего Востока. «Куда ни посмотрят — всюду конфликты и войны. А там, где пока не звучат выстрелы, на всякий случай заложен фитиль».

НАТО пытается изолировать Россию, полагает немецкий политик. «Отдайте свои богатства и подчинитесь, или мы выкинем вас из Европы», — так, по его мнению, звучит послание альянса Москве. На Россию также оказывают экономическое давление, манипулируя ценами на нефть, добавил Виммер. Схожие процессы происходили и перед распадом Советского Союза. Так как Запад

не смог получить контроль над ископаемыми ресурсами России через такие фирмы, как ЮКОС, то он пытается достичь этой цели, принуждая страну к «безоговорочной капитуляции». «Идеальным инструментом управления» также является американский доллар, добавил Виммер, но это и ахиллесова пятна США. По его мнению, Саддам Хусейн и Муаммар Каддафи поплатились жизнью за посягательство на гегемонию доллара в мировой финансовой системе. Впрочем, страны БРИКС, которые планируют осуществлять товарооборот в собственной валюте, — это не Ливия и Ирак, а более серьезный противник, заметил политик. Вашингтон считает себя победителем в холодной войне и относится к России с презрением, говорит Виммер. Американцы проявляют агрессию в отношении любой страны, которая занимает самостоятельную позицию. При этом со своими союзниками, которые «сидят у них на крючке», они обращаются так же, считает немецкий политик. В отсутствии силы, способной им противодействовать, американцы утратили способность ладить даже с собственными друзьями. Гельмут Коль не одобрял такого отношения, вспоминает Виммер, тем более к такой крупной стране, как Россия, которая является «нашим общим соседом». Старая гвардия немецких политиков, к числу которых также относятся Гельмут Шмидт, Герхард Шредер и Ганс-Дитрих Геншер, осуждает ту внешнюю политику, которую Германия проводит сегодня. Их же в свою очередь критикуют и даже пытаются дискредитировать «мейнстримовые» СМИ, занимаясь при этом, как говорит Виммер, «опасной для жизни формой стадной журналистики». Они не следят европейскому кredo: *dubito, ergo cogito, cogito, ergo sum* («Я сомневаюсь, значит, мыслю; я мыслю, значит, существую»). На вопрос издания, почему Виммера чаще показывают «альтернативные» СМИ, к числу которых Freie Welt относит RT и PressTV, он ответил, что основные западные каналы игнорируют его за позицию по Югославии.

Обама стал «Хромой уткой» и что это значит для Украины

В США прошли промежуточные выборы. Это у них так называется. Выбирают конгрессменов и сенаторов. Парламент в США двухпалатный. Вот во вторник все и состоялось. Как и у нас еще не все подсчитали. Но результат очевиден. Демократы давно не терпели столь сокрушительного поражения.

Республиканцы взяли места в сенате от Западной Вирджинии до Колорадо и во многих других штатах, получив большинство как минимум в 52 мандата, а также увеличили свое присутствие в палате представителей до такого уровня, какого не достигали в последние несколько десятилетий. Кроме того, они победили на ключевых выборах губернаторов.

Во вторник на 14 выборах губернаторов было осторое соперничество. Республиканцы одержали победу на большей части выборов губернаторов верхнего эшелона. Весьма убедительно победили гу-

бернатор Флориды Рик Скотт (Rick Scott), Рик Снайдер (Rick Snyder) в Мичигане и Скотт Уокер (Scott Walker) в Висконсине. Республиканец Брюс Раунер (Bruce Rauner) одержал победу в Иллинойсе над демократическим губернатором Петром Куинном (Pat Quinn). Таких результатов Республиканская партия не одерживала с 80-х годов.

Теперь, когда власть в стране резко раскололась на республиканский конгресс и на демократический Белый дом, у Обамы связаны руки. По сути уже сегодня, выражаясь терминами американцев, Обама стал «хромой уткой», хотя до выборов президента США еще 2 года.

Республиканцы представили эти промежуточные выборы как референдум по Обаме, который сталкивается с острым раздражением внутри страны и с перевоплощением на международной арене. Ухудшение

отношений с Россией. Поражение в Сирии и очевидная неудача на Украине способствовала падению рейтинга президента. Так низко еще не падал ни один из американских президентов за последние лет 50. Низкие рейтинги его популярности ослабили кандидатов в сенаторы от Демократической партии, которые попытались дистанцироваться от президента, чья историческая победа в 2008 году помогла им выиграть выборы.

Еще до подсчета голосов Белый дом постарался опровергнуть мнение о том, что выборы в конгресс стали референдумом о президенте. Вице-президент Джо Байден предсказывал, что демократы сохранят контроль в сенате. Но уже во вторник Обама выступил с комментариями, которые были больше похожи на оправдания грядущих потерь. «Возможно, это худшая

штатов со времен Дуайта Эйзенхауэра», — заявил во вторник вечером Обама, давая в Коннектикуте интервью государственной радиостанции. И хотя американских избирателей более беспокоит экономика и здравоохранение, к внешней политике они далеко не безразличны. Провалы Обамы очевидны. Две с лишним трети опрошенных избирателей заявили, что следующее поколение будет жить хуже нынешнего. Две трети сказали, что Соединенные Штаты сошли с правильного пути, показав в этом вопросе более негативное отношение, нежели на выборах 2010 и 2012 годов. Во вторник многие избиратели заявили, что в большей степени голосовали против одного кандидата, нежели в поддержку другого. И теперь что-то будет меняться. Наивно думать, что внешняя политика США радикально изменится. Однако конфронтация с Россией дошла до той черты,

когда это явно перестает нравиться американским избирателям. Барак Обама явно наступил на грабли Буша младшего, устроившего маленькую «победоносную» войну на Кавказе не в таком уж далеком 2008 и теперь потирает основательно ушибленный лоб. И хотя выводы из ошибок американцы похоже не делают, но выборы прошли и дальнейшая эскалация конфликта теперь не так актуальна для США. Риторика, конечно, не поменяется. Но и на какую-то серьезную поддержку со стороны заокеанских партнеров Киеву рассчитывать не стоит. Американцы ныне обеспокоены поиском того самого правильного пути, с которого они сошли. И путь этот точно не в Украине. Да и сложно проводить наступательную внешнюю политику со связанными внутренними проблемами руками. Александр Лузан с использованием материалов Laura Meckler (США)